Е есебі. Арифметика 
Сізге N бүтін саннан тұратын тізбек берілген. Төмендегі әрекеттерді тізбекте бір ғана сан қалғанға дейін атқарыңыз:

· тізбектегі барлық қатар тұрған екі санның қосындыларын шығарыңыз. Қазіргі тізбекті осы  табылған қосындылар тізбегіне алмастырыңыз.

· тізбектегі барлық қатар тұрған екі санның көбейтінділерін шығарыңыз. Қазіргі тізбекті осы  табылған қосындылар тізбегіне алмастырыңыз.

Әрекеттерді жоғарыдағыдай ретпен атқару керек. Яғни қосу, көбейту, қосу, көбейту және ары қарай. Арифметикалық есептеулер кезінде өте үлкен сандар пайда болуы мүмкін. Сондықтан, барлық амалдарды 109 + 7 модулі бойынша орындаңыз. 

Енгізу файлының форматы. Енгізу файлының бірінші жолында бір бүтін сан N (1 ( N ( 1000) берілген. Келесі жолда N бүтін сан a1, a2, …, aN (0 ( ai ( 109) берілген. 
Шығару файлының форматы. Шығыс файлына берілген әрекеттерді жеткілікті рет атқарғаннан кейін қалатын санды шығарыңыз.

Мысалдар

	Е.in
	E.out
	Түсініктеме

	6

4  9  3  8  5  7
	161425
	қосу: 4+9=13, 9+3=12, 3+8=11, 8+5=13, 5+7=12

көбейту: 13*12=156, 12*11=132, 11*13=143, 13*12=156

қосу: 156+132=288, 132+143=275, 143+156=299

көбейту: 288*275=79200, 275*299=82225

қосу: 79200+82225=161425
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G есебі. Ромбтың қосындысы (Сумма в ромбе) 
Сізге N ( М мөлшерімен кесте берілген, әр торында бүтін сан жазылған. Мөлшері k және (x0, y0) басталатын ромб деген келесі шартқа сай торлардың жиынтығы: 
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Мысал ретінде келесі 5 ( 6 кестенің ішінде 2 мөлшерлі және (3, 2) де басталатын ромб берілген. 

	1
	1
	-10
	1
	1
	1

	1
	2
	1
	1
	1
	1

	2
	2
	2
	1
	1
	1

	1
	2
	1
	1
	1
	1

	1
	1
	1
	-10
	1
	1


Берілген кестеде ең үлкен сандардың қосындысымен ромбты табыңыз. 

Енгізу файлының форматы. Берілген файлдың бірінші жолында екі бүтін сан N және M (1(N, M( 500) берілген. Келесі N жолда әрқайсысы M бүтін саннан берілген. Сандар жолдарда бос орынмен бөлінген. Сандар -105 – 105  дейін. 

Шығару файлының форматы. Бір бүтін сан табылған ромбтың қосындысын шығарыңыз.

Мысалдар

	G.in
	G.out
	Түсініктеме

	5  6
1  1  -10  1   1  1

1  2   1   1   1  1

2  2   2   1   1  1

1  2   1   1   1  1

1  1   1  -10  1  1 
	10
	2+2+2+2+2=10


 [image: image3.png]dit_Search FRun

R

var azarrayl1..100,1..1001 of longint;
o i, 3.max.s, ki1 integer;
FiE2%k0xes

assign(f1,’G.in’ )3 reset<f1);
assignF2;’Glout’3; reuriteCF2>;
read(fi,n,m>;

i'to n do
1 to n do read(fi,ali,§1);
[1,21+al2,11+al2,21+al2,31+a13,21;

i j-11+ali, §1%ali, §+1Tali-t, jlvalist, 31
if s>max then
begin

end:

[k, 1-11+alk, 11+alk, 1+1 Tralk-1, 11+alks1, 115
writeln<f2,8)5

10





_1481840187.unknown

